
COMUNE DI BUSSETO
Provincia di Parma

Prot. N. 

 VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Copia N. 25 del 22/06/2007

OGGETTO: SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE. PROVVEDIMENTI.

 L'anno duemilasette, addì ventidue del mese di  giugno alle ore 21.00, nella Sala 
Consiliare del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge 
e dallo Statuto, si è riunito sotto la presidenza Vice Sindaco Sig. Pier Paolo Puddu  il 
Consiglio Comunale.

N. Cognome e Nome P A N. Cognome e Nome P A

1 LAURINI Dr. Luca SI 10 CARRAGLIA Enzo SI

2 PUDDU Pier Paolo SI 11 CATELLI Gianluca SI

3 TESTA Gilberto SI 12 LAVEZZINI Enrica SI

4 GAMBAZZA Maria Giovanna SI 13 BOTTAZZI Ilaria SI

5 TALIGNANI Carla SI 14 PISARONI Daniele SI

6 GENUA Fabrizio SI 15 MICHELAZZI Lamberto SI

7 VIGEVANI Maura SI 16 LEONI Gianarturo SI

8 PASSERA Maurizio SI 17 DONATI Giuseppe SI

9 CONCARI Luca SI

 PRESENTI:    13             ASSENTI:    4

Partecipa  il Il Segretario Comunale Granelli Dr.ssa Roberta
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a 
trattare l'argomento di cui in oggetto.



OGGETTO: SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE. PROVVEDIMENTI.

IL CONSIGLIO COMUNALE

  Il Vice Sindaco, prima  di procedere all'appello, interviene per ricordare e rendere 
omaggio alla figura dell’Assessore e Consigliere, Prof.ssa  Maura Vigevani,  scomparsa  
recentemente, come da verbale di seduta. Il Vice Sindaco, poi,  chiede ai Consiglieri riuniti 
un minuto di silenzio e di raccoglimento in memoria dell'Assessore e Consigliere Prof.ssa 
Maura Vigevani.

     Segue, altresì, l’intervento del Consigliere Pisaroni che si unisce, a nome dell’intera 
opposizione,  al ricordo ed al  cordoglio espresso per la prematura scomparsa  della  Prof.ssa  
Maura Vigevani, come da verbale di seduta.  

   
IL CONSIGLIO COMUNALE

                                                                                                    
PREMESSO che la Signora Maura Vigevani, Consigliere Comunale, è deceduta in data 

12 giugno 2007;

VISTO l' art. 38 e particolarmente l'art. 45, primo comma, del D.Lgs.vo n. 267/2000 e s.m., 
in base al quale nei Consigli Comunali il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante  
per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista 
segue immediatamente l'ultimo eletto;

DATO ATTO che il Consigliere deceduto faceva parte della lista "Viviamo Busseto", 
presentatasi alle consultazioni elettorali del 28/05/2006, per l'elezione diretta del Sindaco e 
del Consiglio Comunale, e che il primo dei non eletti di detta lista risulta essere, come dal 
verbale dell'adunanza dei Presidenti delle Sezioni, in atti al presente provvedimento, la 
Signora Salima Fratti, nata a San Secondo Parmense il 19.06.1971, residente in Busseto, Via 
Mozart, 75, la quale, contattata dall'ufficio competente, ha comunicato la propria 
disponibilità ad accettare l'elezione a Consigliere Comunale; 

CONSIDERATO che non risultano, dalle notizie ed informazioni a conoscenza dell'Ente, 
cause di ineleggibilità o di incompatibilità nei confronti della Signora Salima Fratti;

CONSIDERATO altresì che sono/non sono state sollevate cause di ineleggibilità o di 
incompatibilità nei confronti della Signora Salima Fratti;

RITENUTO di dover procedere;

VISTO  il vigente Statuto comunale;

VISTO il D.Lgs.vo, N. 267/00 e s.m.;

DATO ATTO  che sulla proposta della presente deliberazione è stato espresso, ai sensi 
dell'art. 49, comma 1, del D.Lgs.vo n. 267/2000 e s.m. il seguente parere :



- FAVOREVOLE, da parte del Responsabile del Segretario Comunale, Responsabile del 
Settore Organi e Servizi Istituzionali,  Dott.ssa Roberta Granelli, in ordine alla regolarità 
tecnica,

CON VOTI   unanimi favorevoli, resi in forma palese ai sensi di legge, da n. 13 (tredici) 
Consiglieri presenti e votanti,   

DELIBERA
   
1.DI INDIVIDUARE, per tutto quanto esposto in premessa narrativa, nella Signora Salima 

Fratti sopra generalizzata, il primo dei candidati non risultato eletto nella lista " Viviamo 
Busseto", presentatasi alle consultazioni elettorali del 28/05/2006, per l'elezione diretta del 
Sindaco e del Consiglio Comunale, alla quale apparteneva il Consigliere deceduto;

2.DI DARE ATTO della inesistenza di cause di ineleggibilità e di incompatibilità  a carico 
della Signora Salima Fratti;

3. DI CONVALIDARE  pertanto, la elezione a Consigliere Comunale della Signora Salima 
Fratti, procedendo alla surroga, al fine di ricostituire la composizione dell'organo 
consiliare stabilita dalla legge;   

                  
4. DI DARE ATTO  che sulla proposta della presente deliberazione è stato acquisito il 

parere prescritto dall'art. 49, primo comma, del D.Lgs.vo n. 267/2000 e s.m..

Successivamente
IL CONSIGLIO COMUNALE

ravvisata l’urgenza di provvedere in merito, con separata votazione, con voti   unanimi 
favorevoli, resi in forma palese ai sensi di legge, da n. 13 (tredici) Consiglieri presenti e 
votanti,   
                      

DELIBERA

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134.4 del D.Lgs.vo 
n. 267/2000 e s.m.

RENDE NOTO 

- di individuare per il presente atto , quale Responsabile del Procedimento, ai sensi dell'art. 5, 
c.1, L. 241/'90,  il Segretario Comunale, Dott.ssa Roberta Granelli.

A conclusione, prima di dichiarare sciolta la seduta, il Vice Sindaco invita la Dott.ssa Salima 
Fratti, presente fra il pubblico, a prendere posto fra i Consiglieri Comunali.



Letto, confermato e sottoscritto

IL VICE SINDACO
F.to Sig. Pier Paolo Puddu

IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to  Granelli Dr.Ssa Roberta

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE
Si attesta:
[X] che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune il : 28 giugno 2007 
ed ivi rimarrà per 15 giorni consecutivi.

Il Segretario Comunale
F.to  Granelli Dr.ssa Roberta

ESECUTIVITA'

La presente deliberazione:

[X] è divenuta esecutiva il 09/07/2007 ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del T. U. - D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 
267 s.m.. 

Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo.

Li, _________
Il Segretario Comunale
 Granelli Dr.ssa Roberta


